



# Ж. НОВОГОДНЯЯ

ЧЕТВЕРГ,  
24 АВГУСТА  
1995 ГОДА  
№ 93 (7658)

Издается  
с 1 ноября 1931 г.  
Орган Хайбуллинского  
районного Совета и  
администрации  
Республики  
Башкортостан

## Они идут впереди

### Совхоз «Таналыкский»

Шарбанов А. И. на тракторе «Т-4» всходил 208 га зяби.

Юламанов А. Х. на тракторе «Т-4» всходил 155 га зяби.

**Совхоз «Бузавлыкский»**

Ханнанов Ю. Н. на комбайне «Дон-1500» всходил 268 га зяби.

Кужин Р. на тракторе «ДТ-75» всходил 245 га зяби.

**Кохоз имени Калинина**

Ахмеров В. Ш. на комбайне «КСС-2.6» на косил 8460 ц силоносной массы.

Кильдишев Р. Н. на

тракторе «Т-4» всходил 208 га зяби.

Юламанов А. Х. на тракторе «Т-4» всходил 155 га зяби.

**Совхоз «Бузавлыкский»**

Ханнанов Ю. Н. на комбайне «Дон-1500» всходил 268 га зяби.

Кужин Р. на тракторе «ДТ-75» всходил 245 га зяби.

**Кохоз имени Калинина**

Ахмеров В. Ш. на комбайне «КСС-2.6» на косил 8460 ц силоносной массы.

Кильдишев Р. Н. на

4604 ц зерна.

Ахмаев Ф. Н. на тракторе «К-700» всходил 160 га зяби.

**АХК «Мамбетовское»**

Ахметов Ф. на комбайне «СК-5» намолотил 2564 ц зерна.

Каппов Ф. Х. на автотомашине «ЗИЛ-554» перевез с поля на ток 5252 ц зерна.

Аральбаев Н. на автотомашине «ГАЗ-53» перевез с поля на ток 3322 ц зерна.

Кувандыков И. Б. на тракторе «К-700» всходил 90 га зяби.

которые готовили вкусные обеды, вовремя кормили и создавали рабочий настрой у людей. Это А. Д. Еремеева, которая уже бесменно работает более 20 лет. Л. П. Артемьев, Н. В. Аскрова. Надо отдать должное агитаторам во главе Л. В. Беляевой, которые ежедневно освещали ход полевых работ, вовремя выпускали боевые листки, механизаторы ежедневно узнавали о своей выработке за прошедший день.

Среди специалистов и руководителей нельзя не сказать добрые слова о главном агрономе Г. М. Саптаряпове, о бригадире О. Е. Павлове, которые старались четко организовать труд механизаторов, следили за качеством, что в целом положительно отразилось на общих результатах по колхозу.

В данное время заканчивается подработка зерна на току, засыпано в достаточном количестве семена, продовольственное зерно для колхозников, продолжается засыпка фуражка и сдача зерна государству.

На всходке зяби отличился механизатор II бригады Сынбулат Байбулатов, всходил 240 га. В I бригаде Николай Артемьев всходил зябь на площади 220 га.

Особо хочется отметить коллектив поваров,

**Б. АЛИБАЕВ,**  
глава Федоровской  
сельской администрации

## Награды за труд

Отдел народного образования и дошкольного воспитания поздравляет с награждением Почетной грамотой Министерства образования Республики Башкортостан

**Тавлыкаеву Зубайду Шарифьяновну** — учительницу русского языка и литературы Бузавлыкской СШ.

**Янкбаеву Фариду Шугановну** — учительницу начальных классов Галиахметовской СШ № 2.

Ильясова Гузель Талгатовна — учитель географии Акъярской СШ № 2.

**Иштакбаева Людмила Ражапова** — заместитель директора по учебно-воспитательной работе Максакской СШ.

**Кашкарова Гильмина Галлямовна** — учитель начальных классов Акъярской СШ № 2.

**Кидрасова Минниса Мухаммадиевна** — учитель начальных классов Галиахметовской СШ.

## Вниманию вкладчиков

Хайбуллинский филиал КАПБ «Башкирия» с 22 августа 1995 года установила следующие процентные ставки по вновь принимаемым

вкладам населения:

- до востребования
- 20 % годовых
- срочный депозит сроком на 4 месяца (минимальная сумма

## Готовность к зиме

22 августа в администрации района проведено совещание, где обсудили вопросы предстоящей зимовки и работы сельскохозяйственных предприятий и других организаций в зимних условиях.

На данное совещание были приглашены руководители колхозов, совхозов, главы сельских и поселковых администраций, директора школ, руководители общественных и производственных подразделений, начальники отделов районной администрации.

О ходе подготовки и работы в зимних условиях на фермах района выступил Ф. К. КУЛЬСИНБАЕВ, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия района. Он в частности сказал о заготовке и наличии кормов на фермах, состоянии скота и готовности животноводческих помещений к зиме.

И. И. ЧЕРВОЧЕНКО, заместитель главы администрации, выступил с резкой критикой ряда хозяйств и предприятий, где спустя рукава относятся к подготовке как котельных, так и отопительных систем. К таким относятся АПМК-292, совхозы «Хайбуллинский», «Таналыкский».

Центральная котельная села Акъяр готова дать тепло по квартирам и учреждениям, но халатное отношение руководителей организаций и учреждений может привести к срыву по-

дачи тепла из-за отсутствия акта проверки системы. Только АСШ № 1 и детсад «Чебуркаша» сдали акты готовности отопительной системы.

Во многих хозяйствах и предприятиях нет или совсем мало запаса топлива к зиме и это должно всех настороживать, к тому же цены растут постоянно. Ф. Г. СУЛТАНГУЖИН, заместитель главы администрации, остановился на готовности учреждений культуры, школ, здравоохранения, детских садиков к предстоящей зиме.

На совещании были заслушаны ряд руководителей по данному вопросу. Выступили И.Х. КУЛИБАЕВ, директор совхоза «Хайбуллинский», А. С. САЛАВАТОВ, директор совхоза «Таналыкский», Т. Х. ИЛИМБЕТОВА, начальник РОНО, Б. М. АЛИБАЕВ, глава Федоровской сельской администрации, Т. Р. РАХМАТУЛЛИН, заместитель главного врача района, Ф. Д. КАРАБАЕВ, глава Уфимской сельской администрации, И. И. САХНО, председатель колхоза «Красное знамя», Р. М. МУХАМЕТОВ, председатель колхоза «Новый путь», Х. Х. КИЛЬДИБАЕВ, председатель колхоза имени Фрунзе, Х. С. ТУЛИБАЕВ, главный инженер Бурибаевского рудоуправления, П. Н. ШПЕНЬКОВ, начальник Акъярских теплосетей.

## Беречь окружающую среду

Надежность природных объектов от вредного влияния внешних факторов закладывается на стадии проектирования, поэтому инженерно-геологические изыскания должны изучаться самым тщательным образом.

Карьер Балта-Тау, что находится на севере Хайбуллинского района, разрабатывает полиметаллические руды в течение более восьми лет.

Главным проектировщиком его — Башкирским медно-серным комбинатом при проектировании были не полностью учтены наличие грунтовых вод в районе карьера, которые приводят к серьезным осложнениям в процессе эксплуатации карьера. Дио карьера в период

паводка или выпадения осадков в виде дождя затапливается.

Неполадки в дренажной системе негативно сказываются на состоянии устойчивости восточного борта карьера. Возникают оползневые и фильтрационные деформации по фронту 200 м и высотой до 30 м.

Для откачки грунтовой воды смонтирован дренажной зумпф с насосами. Перекачанная вода скапливается на поверхности вокруг карьера, затапливая сельскохозяйственные угодья. Для более точного определения физико-химических характеристик воды необходимо выполнить независимую экспертизу состава сбрасываемых за пределы карьера вод.

Оставляет желать лучшего и рекультивация нарушенных горными работами прилегающей территории.

В соответствии с «Единими правилами охраны недр» действующим Постановлением Кабинета Министров РБ «Об утверждении Положения о порядке осуществления государственного контроля за использованием и охраной недр» в Республике Башкортостан» руководители горных объектов обязаны привести земельные участки и водоемы, нарушенные при пользовании недрами, в безопасное состояние, а также в состояние, пригодное для использования их в народном хозяйстве.

**Ф. АФЛЯТУНОВ,**  
**С. БЛАГОВ,**  
сотрудники Госгортехнадзора.

— детский накопительный вклад — 55% годовых.

— срочный депозит сроком на 12 месяцев от 500 тыс. до 5 млн. руб. — 70% годовых, от 5 млн. до 10 млн. руб. — 83% годовых, свыше 10 млн. руб. — 90% годовых.

А. МАКСЮТОВ,  
управляющий Хайбуллинским филиалом КАПБ «Башкирия».

## Августовский педсовет: поиски, проблемы

### Достойный руководитель

**БОЛЬШУЮ** помощь в проведении методической работы в школе завучу оказывают методические объединения и их руководители, если они инициативны, творчески работающие учителя. Именно таким руководителем МО учителей русского языка и литературы Целинной средней школе является Рамиля Галиевна Сиражетдинова.

Она — учитель с большим стажем и опытом работы, находящийся в постоянном поиске нового. Рамиля Галиевна добросовестно и творчески готовится к урокам, тщательно продумывает цели и задачи урока, методы и формы их достижения. На уроках русского языка постоянно работает над совершенствованием грамотности учащихся, развитием речи, ведет систематическую орфографическую и словарную работу.

Ее уроки литературы — это уроки общения и доброжелательности. Рамиля Галиевна требует от учащихся обязательного прочтения текста, так как без знания текста невозможен анализ произведения. Хорошая активность на ее уроках объясняется тем, что она умеет вовлечь класс в работу, создавая проблемные ситуации, готовя дифференцированные задания, осуществляя индивидуальный подход, умело используя технические средства обучения и наглядные пособия.

Рамиля Галиевна проводит тщательный тематический учет знаний, по результатам письменных работ ведет конкретную работу с отдельными учащимися.

Часто проводят нестандартные уроки: семинары, конференции, викторины, зачеты, деловые игры. Так, в этом году показала увлекательный урок-путешествие «Имя существительное», который высоко был оценен коллегами.

Учительница добывает хороших знаний по предмету. Например, учащиеся Райля Идрисова и Катя Радостева заняли I—II места на районном конкурсе сочинений «Всевали наши деды».

С 1990 года являясь руководителем школьного методического объединения учителей русского языка и литературы. Рамиля Галиевна сумела объединить вокруг себя своих коллег, заинтересовавшись, желанием оказать действенную помощь, неравнодушным отношением к работе. Под ее руководством языковеды ежегодно проводят «Неделю русского языка и литературы» и школьную предметную олимпиаду.

МО действует стабильно. На его заседаниях обсуждаются календарно-тематические планы прохождения программного материала, проводятся открытые уроки с последующим детальным анализом, обсуждаются качество знаний, умений и навыков учащихся и преподавания, новинки литературы и т.д. На заседаниях МО дарят деловитость и коллегиальность.

Рамиля Галиевна, как руководитель МО, следит за обеспеченностью учебными и методическими пособиями, напоминает администрации школьной библиотеки школы о необходимости постоянного повышения педагогического мастерства языковедов через курсы повышения квалификации, должного внимания к преподаванию русского языка и литературы в школе.

По характеру принципиальная и добросовестная Р. М. Сиражетдинова является достойным руководителем МО и помощником администрации школы.

**З. ГУМЕРОВА,**  
зам. директора по  
учебно-воспитательной работе.

**ЗДАНИЕ** Галиахметовской средней школы, а точнее ее комплекс, находится в живописном уголке одноименного пункта. Здесь, как говорится, сама природа окружающая среда располагает к созидательному труду. Однако в реальной жизни, оказывается, только не всякого человека или даже целого коллектива.

В школе до сих пор медлят с ремонтом спортивного зала. Из-за брака, допущенного при возведении крыши здания школы еще в 1971 году, часть потолка спортзала сгнила и рухнула текущим летом. Завал расчистили, но начало ремонтных работ там пока не видно, хотя школа в целом готова сегодня принять

учащихся в свои светлые и чистые учебные классы.

Серьезную тревогу вызывает степень готовности к нынешнему учебному году пришкольного интерната, где разместятся дети из деревень Акъюлово,

уход за пришкольным участком.

— Меня заверили, — говорит глава сельской администрации Х. Абдуллин, — что овощной хватит на учебный год.

— Конечно, хватит, если ими не кормить детей, — очень правильно подметил, оказавшийся рядом с нами главный ветврач района Р. Ахмадуллин.

Действительно, ежегодно в адрес школы высказываются много замечаний в организации питания учащихся, в частности, на их однобразие, нехватку мясных продуктов и т.д.

Сумеет ли коллектив школы своевременно подготовиться к новому учебному году?

**Р. АРСЛАНOV.**

### «Забыли про ухабы...»

Урузбаево и Акназарово.

Ради справедливости следует отметить, что в помещении интерната в текущем году полностью заменили отопительную систему, но, к сожалению, на этом и остановились. Крыша тамбура здания в нескольких местах протекает, спаль-

роителям и т.д.

Не лучшим образом обстоят дела с заготовкой овощей для питания школьников. На пришкольном участке помидоры и капуста не уродились, картофельный участок изъеден колорадским жуком. Одним словом, здесь не организованы должный

просьбам учащихся придется ставить на сцене несколько раз и участвовать на районных смотрах, где неоднократно занимали призовое места.

В нашей школе основным разговорным языком остается русский, но учащиеся посещают драматический кружок, учатся красиво говорить на родном языке, подобно настоящим артистам выступать на сцене. Остается только пожелать успеха учащимся.

А те, кто посещает творческий кружок, учатся писать стихи, сказки, юморески. Среди них можно выделить Сажиду Сайфуллину, Айнису Кудабаеву, Розалию Юлдашбаеву. В первую очередь их стихи занимают место в стенгазете, вывешенной в кабинете башкирского языка и литературы, затем они появляются в районной газете. А стихи Сажиды Сайфуллиной печатаются и в газете «Инцизишм».

**Г. МУТАЛОВА,**  
учитель башкирского  
языка Акъярской  
СШ № 1.

### Развивать свой язык

Сегодня большое значение придается развитию башкирского языка. И потому кроме учебной программы приходится больше внимания на уроках уделять литературе, искусству, культуре.

Научить учащихся думать, мыслить, разговаривать, развивать речь только на уроках башкирского языка и литературы трудно, и потому больше времени требуется для внеурочной работы.

В нашей Акъярской средней школе № 1 в прошедшем учебном году проведено достаточно много мероприятий по изучению языка и литературы. С годами накапливаются и изучаются материалы по вечерам, посвященным писателям, по изучению их биографии, обмену мнениями по прочитанным книгам, чтению стихов, знакомству с такими известными личностями башкирского народа, как Ш. Бабичем, М. Муртазиным,

З. Валиди и т.д. Проведены игры «Что? Где? Когда?», «Счастливый случай», вечера по различным башкирским народным гуляниям.

Эти мероприятия возбуждают интерес учащихся к истории народа, его традициям и обычаям. Между тем, во время подготовки к этим вечерам учащиеся самостоятельно дают ответы на вопросы и на основе литературы и периодической печати изучают методы работы. Большую помощь развитию речи учащихся старших классов оказывают обмены мнениями по новым книгам, материалы произведений, опубликованных в журнале «Агидель», газете «Иззлек».

В настоящее время в школе действует два кружка. Начиная с 1986 года учащиеся выступают на сцене. В первый раз они поставили одну из башкирских народных сказок и по сей день она считается

одной из любимых учащихся пятого класса. Однако театральные способности учащихся не ограничиваются только этим. Опираясь на первые успехи, они поставили на сцене произведения А. Ягафарова «Золотой гребешок», «Сирота», «Ленивый Янсаф». Ш. Биккула «В ожидании гостей», Б. Искужина «Приговор», М. Гаянова «Труба А. Трубы Б.» и добились большого успеха.

Надо отметить, что мастерски, с вкусом сыграли свои роли в пьесе Ш. Биккула «В ожидании гостей» Гульнар Сайфуллина, Рафия Билалова (студентки Сибайского педучилища), Зия Насибуллина (студентка Сибайского филиала БГУ). А в спектакле «Приговор» не плохо исполнили свои роли Виль Юлдашбаев (курсант Казанского высшего военного училища), учащиеся 10 класса Гульнар Туальбаева и Римма Билалова. Спектакль «Труба А. Трубы Б.» по

дет не высоким. В школе есть свое овощехранение, где можно разместить весь урожай.

Все это сделано руками детей, которые с желанием приходят на пришкольный участок. В свою очередь администрация школы старается поддерживать активность детей и даже организовала питание за счет средств, выделенных РОНО. Много добрых слов заслуживают Акима Сантарьярова, лаборантка Гульнара Ямалетдинова, библиотекарь Зия Сунанова, которые взялись за организацию практики учащихся, сами же занялись засолкой овощей, приготовлением варенья и т.д.

**НА СНИМКЕ:** директор школы Р. Р. Аллагулова (слева) со своими помощницами на пришкольном участке.  
Фото Р. ИМАНГУЛОВА.



И в нынешнем году, несмотря на засушливую погоду, в Степной школе ожидается неплохой урожай. Заведующая пришкольным участком, учитель обслуживающего труда Г. С. Каипова работает первый год, но успехи говорят сами за себя. На сегодня в школе заготовлено около 50 килограммов варенья из черной смородины,

более 1,5 центнера соленых огурцов, начали засолку покрасневших на пришкольном участке помидоров. Кроме того, ожидается неплохой урожай столовой свеклы, высажено около 300 кукурузы белой маисушки, выращивают морковь и всяческую зелень. Одним словом, директор школы Р. Р. Аллагулова на все сто процентов уве-

рена в том, что школьная столовая, как и в прошлом году, будет полностью обеспечена своими овощами на весь учебный год.

В школе также на пришкольном участке занимаются выращиванием семян для будущего года, на 1,5 гектара посажен картофель. Правда, по условиям года урожай бу-

### Цифры и факты

#### Народное образование в районе

В районе 55 учебных заведений, в их числе — 24 средних, 12 полных средних, 19 начальных школ. В них преподают 870 учителей, из них 522 с высшим образованием, 342 со средним специальным образованием. Заочно обучаются 30 учителей. В школах района работают 7 «Заслуженных учителей Российской Федерации», «Заслуженных учителей Республики Башкортостан» 86 — «Отличников народного просвещения РФ», 12 — «Отличников образования РБ». Среди учителей есть награжденные «Знаком Почета», премией имени Крупской. В 1994—95 учебном

**Дела крестьянские**

В конце прошлой недели районная комиссия администрации района в составе заместителя главы районной администрации Ф. Г. Султангужина, главного агронома управления сельского хозяйства и продовольствия В. В. Рахметова, главного врача района Р. М. Ахмадуллина, инженера по охране труда и технике безопасности Р. Г. Худайбердина посетила совхоз «Бузавлыкский», где ознакомились с ходом уборки урожая и подготовки животноводческих помещений.

На зернотоку Бузавлыкского отделения занимались в основном подработкой семян, которые, затем, развозились по складам зернотоков и других отделений. Но в день нашего приезда работы были приостановлены, так как накануне вышел из строя трансформатор из-за больших перегрузок. Но работники районных электросетей занимались устранением неполадок и вскоре зерноочистительные машины заработали.

На полях отделения работали все 8 имеющихся комбайнов. Чтобы успеть до обещанных метеорологами дождей, механизаторы работали допоздна — двенадцать часов ночи. Автомашин на вывозке зерна с поля на ток хватало. Комбайны по этой причине не простоявали. Да и сами комбайнеры, зная разработанные условия оплаты и поощрения, старались добиваться большей выработки. Всего на день приезда бузавлыкам оставалось убрать около 500 гектаров, что, по мнению специалистов, на 5 дней работы. Затем комбайнеры перетягивают свои комбайны на поля Самарского или Хворостянского отделений.

Вслед за уборкой на полях сдвигается солома, ведется вспашка августовской зяби. Всех пахано 600 гектаров полей, тогда как поднять зябь в отделении предстоит в общей сложности на 2800 гектарах.

Начало накапливаться зерно и на току Хворостянского отделения, однако здесь его пока в буртах не так много. Осложняет работу отсутствие электродвигателей и зерноочистительных машин. В отличие от Бузавлыкского отделения, где хлеба убираются напрямую, здесь уборка ведется раздельным способом: на косовице занято 6 комбайнов, на обмолоте — 5. Но качество обмолота, как выяснилось, плохое, из-за неправильной регу-

лировки комбайнов из бункера выходит дробленое зерно.

В этом отделении так же предстоит провести вспашку зяби на 2800 гектарах, однако вспахано только 38 га. После объезда полей, зернотоков, ферм хозяйства комиссия прибыла в совхозную контору, где состоялось совещание с главными специалистами и специалистами среднего звена.

Открывая совещание, Ф. Г. Султангужин призвал полеводов, несмотря на засуху, убрать весь выращенный хлеб, заготовить и сохранить

большую, тем более что и населению они еще не отпускались.

Очень плохо обстоят дела с зябью. Хотя здесь и понимают, что упускается самое благоприятное время, но еще не вспахано ни одного гектара пашни. Ссылаются самарчане на нехватку механизаторов, якобы все они заняты на сенокося или уборке урожая. А здесь только из-под зерновых уже освобождено 1,5 тысячи гектаров, но сволакивание соломы не производится, ссылка все также — нехватка механизаторов. Здесь надеялся, что через 4—5 дней сенокося завершится и

**К зиме еще не готовы**

корма для общественного животноводства.

Затем слово для отчета было предоставлено специалистам хозяйства. Первым взял слово, обрисовав положение дел в своем подразделении совхозного производства, управляющий Бузавлыкским отделением Д. Б. Байгужин. Из его сообщения следует, что по отделению зерновые обмолочены на всей площади зернового клина. В поле работали 8 комбайнов, но затруднило работу то, что на них были вынужденно установлены старые косы.

Не смогли заготовить в полном объеме сена, имеем его только 76 процентов к потребному количеству, или 5300 центнеров.

На вспашке зяби до темна работало 2 трактора «К-700» и 4 — «Т-4». «Алтай». Всех пахано 600 гектаров, осталось еще 2200. Скоро в поле выйдет еще один «Кировец», и тогда, думаем, что успеем вспахать до 80 процентов августовской зяби.

С запчастями больших трудностей не испытываем, где можем, находим — по крупному, техника на ремонте не застаивается, но и мелочи тоже отнимают времени.

На уборке силоса работают 2 комбайна типа «КСС», зеленая масса вывозится тракторами «МТЗ» и грузовыми автомашинами. Сейчас в траяне на кормовом дворе уложено 530 центнеров силоса.

Не совсем благополучно обстоят дела в Самарском отделении. По словам его управляющего В. М. Файзуллина, заготовлено более 5 тысяч центнеров сена, но сенозаготовки продолжаются и здесь на мерены добрать до 6 тысяч центнеров. Необходимо набрать 4—5 тысяч тонн силоса. Потребность в кормах

станет полегче с кадрами.

Очень много работ и по подготовке ферм, об этом и говорить не приходится.

Как проинформировал главный агроном хозяйства Г. Р. Тавлыкаев, по совхозу засыпано 7200 центнеров семян, из них: 3800 центнеров пшеницы, 2700 — ячменя, 420 — овса, 270 — гороха. Пока засыпано только 35 процентов необходимых семян, но здесь уверены, что с планом засыпки справятся. Надежнее всех работает мехот Ставропольского отделения, так как он более-менее «молодой». На других токах механизмы часто выходят из строя, а для ремонта нет запчастей.

В день приезда комиссии в хозяйстве в закрома государства отправлена первая группа зерна в объеме 50 тонн. Как уже отмечалось выше, очень плохо обстоят дела с зябью. В Бузавлыкском отделении вспахано только 25 процентов площадей, в Хворостянском — 5 процентов, а в Самарском — ни гектара. И все, как здесь объясняют, из-за нехватки механизаторских кадров. Если здесь раньше брали на работу на период вспашки зяби и сажали на трактора жителей из других населенных пунктов, например, из Бурибай, то сейчас от такой практики отказались — после их работы трактора ремонтировались целый год.

Таким образом, комиссия сделала вывод, что положение в поле-водстве желает оставлять много лучшего, а о подготовке ферм к зиме и говорить не приходится, так как в этом вопросе, за исключением мелочей, практически ничего не сделано.

М. КУСЯКОВ.

**О2 СООБЩАЕТ**

За прошедшую неделю в отдел внутренних дел поступили следующие сообщения и заявления о происшествиях и преступлениях:

В ночь на 12 августа в п. Бурибай гр. Чиннов Юрий Евсеевич, неработающий, избил жителя п. Бурибай Корылана В. В. и при этом нанес ему менее тяжкие телесные повреждения. Возбуждено уголовное дело по ст. 109 УК РФ. Чиннов Ю. Е. заключен под стражу.

В эту же ночь в с. Акъяр у себя во дворе покончил с жизнью через повешение 22-летний Альдашбаев Ю. Салаватович.

12 августа на проселочной дороге у д. 1-Мурза из автомашины ГАЗ-53, управляемой водителем совхоза «Матраевский» Фазлыевым Фанилем Хатимовичем, на ходу выпал житель п. Уфимск Файзуллин И. А., угодил под колеса и скончался на месте происшествия.

Возбуждено уголовное дело, ведется расследование.

13 августа на 2-м км дороги Самарск — Юлдашбаев житель г. Сургут Шишкун Н. В. в состоянии опьянения не справился с управлением автомашиной «ВАЗ-21013» и совершил опрокидывание, находившиеся в автомашине пассажиры получили серьезные травмы. Возбуждено уголовное дело.

В этот же день, в Акъярскую ЦРБ с диагнозом «отряжение головного мозга» поступил жительница с. Байгускарово Кульсинбаева Л. Н., пояснила, что упала с мотоцикла. Проводится проверка обстоятельств получения телесных повреждений.

В ночь на 15 августа в п. Бурибай неизвестные лица путем распила металлической решетки окна проникли в магазин «Продукты» Хайбуллинского РайПО и совершили кражу денежных изделий. Возбуждено уголовное дело, преступники пока не установлены.

16 августа в районе перекрестка дороги Бурибай — Самарск при ремонте линии связи

скончался на месте от поражения электротоком свзищик Бурибаевского рудоуправления Нестеренко К. А., 1974 года рождения. По обстоятельствам гибели Нестеренко проводится проверка прокуратурой района.

В этот же день в Акъярскую ЦРБ для оказания медпомощи доставлен 8-милетний житель с. Акъяр Юлдашбаев А. Г. с диагнозом «туальная травма живота», который пояснил, что был избит неизвестным мальчиком. Ведется розыск виновного.

17-го августа в п. Бурибай у себя в сарае покончил с жизнью через повешение гр. Вдовченко Александр Владимирович, 1962 года рождения.

В ночь на 18 августа в п. Бурибай неизвестные лица проникли в склад магазина заготконтакты и часовую мастерскую, расположенные в здании КВО, и совершили кражу материальных ценностей. Ведутся розыски преступников.

За прошедшую неделю осуждены за мелкое хулиганство:

Аллабердин Мансур Фатхуллович, механизатор КСП «Новый путь», к 2-м месяцам исправительных работ с удержанием 20% заработной платы.

Кусяков Музафар Рамазанович, механизатор КСП «Новый путь», к 2-м месяцам исправительных работ с удержанием 20% заработной платы.

Бедакуров Вячеслав Владимирович, житель с. Ивановка, к 10-ти суткам административного ареста.

Алибаев Рим Яганович, сварщик совхоза «Таналыкский», к одному месяцу исправительных работ с удержанием 20% заработной платы.

За появление в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющим человеческое достоинство и общественную нравственность, подвергнуты к административной ответственности:

Тапаков Даминдар

24 августа 1995 года.

Ишбулатович, житель с. Акъяр, штраф 55 тыс. рублей.

Юлдашбаев Зуфар Габдулханович, с. Акъяр, бульдозерист ДРСУ, штраф 55 тыс. рублей.

Кузнецков Анатолий Иванович, с. Акъяр, сварщик РОНО, штраф 110 тыс. рублей.

Кулембетов Фаниль Гильманович, с. Илячево, КСП «Н-Путь», штраф 50 тыс. руб.

Арсланов Нургали Музафарович, с. Илячево, КСП «Н-Путь», штраф 50 тыс. руб.

Шарипов Расих Амирханович, с. Илячево, КСП «Новый путь», штраф 50 тыс. руб.

Кубагушев Валиахмет Гадельшевич Оренбургской обл., штраф 100 тысяч рублей.

Мамбетов Сайт Минхайдарович, д. Сагитово, АКХ «Мамбетовское», штраф 50 тыс. руб.

Зинурин Амур Хасанович, с. Акъяр, не работает, штраф 50 тыс. рублей.

Нураев Зуфар Сагитович, с. Акъяр, электрик СМПС, штраф 100 тыс. рублей.

Ларионов Павел Юрьевич, с. Подольск, сварщик совхоза, штраф 250 тыс. руб.

Дмитриев Виктор Владимирович, с. Подольск, механизатор, штраф 100 тыс. рублей.

За прошедшую неделю сотрудниками РОВД выявлено 247 различных нарушений правил дорожного движения.

За управление транспортными средствами в состоянии опьянения задержаны: Альбаков Ахмет Султаналимович, житель п. Бурибай, водитель ХГРП.

Сапрыкин Андрей Юрьевич, житель г. Кувандык.

Кузнецков Иван Александрович, электрик «Агропромэнерго».

Новиков Евгений Степанович, житель с. Ивановка, слесарь КСП им. Ленина.

Кусяков Надрат Маратович, житель с. Ивановка, зав. фермой КСП им. Ленина.

Никитин Владимир Николаевич, мельник, Мухамедянин, житель с. Н. Зирган, тракторист КСП «Новый путь».

**А. ХАМИДУЛЛИН,**  
начальник РОВД,  
подполковник милиции.

Чел, можно сдать в лесничество Хайбуллинского лесхоза, где работники лесной охраны выложат эти корма в зимний период в угодьях.

Информация для тех, кто отработал 3 часа в угодьях: охотничий сезон на водоплавающую дичь открылся 19 августа. Для членов ассоциации ОиР цена путевки сезона 30000 рублей, разовая 3000. Для членов других обществ на 50% дороже. Имеются льготы для пенсионеров, участников ВО ВО и лиц, привлеченных к ним.

Путевки можно приобрести в Хайбуллинском лесхозе у председателя АОиР или его заместителя.

**Удачной охоты!**  
Г. ЕГОРОВ,  
председатель АОиР.



## ПЯТНИЦА,

25 АВГУСТА

«Орбита-4» — «Восток»

- 6.00 — Телевидение.  
9.00 — Новости.  
9.20 — «Тропиканка».  
11.35 — «Пойми меня».  
12.00 — Новости.  
12.20 — «Мир».  
13.00 — «Жизнь Клима Самгина».  
14.05 — Мультсериал.  
14.20 — Иванов Петров, Сидоров.  
15.00 — Новости.  
15.20 — Семь дней спорта.  
15.50 — Авторалли «Париж — Москва — Пекин».  
16.00 — «Белый клик».  
16.25 — Созвездие Орфея.  
16.35 — Новая реальность.  
17.00 — Концерт звезд башкирской эстрады (на баш. яз.).  
18.00 — Новости.  
18.20 — «Тропиканка».  
19.10 — Дикое поле.  
19.25 — Человек и закон.  
19.55 — Поле чудес.  
21.00 — Время.  
21.55 — «Таверна».  
22.00 — Телесериал «Ямайка».  
22.50 — Версии.  
23.10 — Жеребьевка

лиги чемпионов по футболу сезона 1995—1996 гг.  
23.40 — Взгляд.  
00.35 — Музобоз.  
01.20 — Новости.  
**«Дубль-4»**

- 8.00 — Вести.  
8.55 — Требуются.  
9.00 — Мультсериал.  
9.30 — «Санта-Барбара».  
10.20 — Телегазета.  
10.25 — Торговый дом.  
10.40 — Крестьянский вопрос.  
11.00 — Вести.  
11.20 — «Милиционская хроника».  
11.30 — Новая линия.  
11.45 — Момент истины  
12.40 — 16.00 — перерывы.  
16.05 — Там-там — новости.  
16.20 — Праздник каждый день.  
16.30 — Кенгуру.  
16.50 — Месяцеслов.  
17.00 — Вести.  
17.20 — Дисней по пятницам.  
18.55 — «Здоровье»  
19.25 — «Думы о хлебе...» С участием писателя Р. Султангареева. Куюргазинский район (на баш. яз.).  
20.30 — Вести.  
20.20 — Никто не забыт.  
20.25 — «Путешествие в Булгар» (на баш. яз.).  
21.15 — «Саллям, Америка!»  
21.30 — «Башкортостан» (на баш. и русск. яз.).  
22.00 — «Жатва-95».  
22.20 — Мастера искусства РБ. Салих Хусниров.

23.00 — Вести.  
23.25 — Подробности.  
23.35 — Автомаг.  
23.40 — «Она выбирает романтику». Худ. фильм.  
01.20 — Водные виды спорта. Чемпионат Европы.

СУББОТА,  
26 АВГУСТА

«Орбита-4» — «Восток»

- 7.30 — Телеустро.  
8.45 — Слово пастыря.  
9.00 — Версии.  
9.20 — Зов дикунглей.  
9.50 — Телесериал для детей.  
10.15 — Умники и умницы.  
10.40 — Утренняя почта.  
11.15 — Смак.  
11.30 — Здоровье.  
12.00 — Провинция.  
12.30 — Мультифильмы.  
12.50 — Бомонд.  
13.10 — Ольга Жизнева в фильме Всеволода Пудовкина «Убийцы выходят на дорогу».  
14.20 — Зеркало.  
14.50 — Авторалли «Париж — Москва — Пекин».  
15.00 — Новости.  
15.20 — Большие гонки.  
15.40 — «Адольф: казнь после смерти». Док. фильм.  
16.30 — «В мире животных».  
17.05 — Счастливый случай.  
18.00 — Новости.  
18.25 — Международный авиакосмический салон в Жуковском.  
18.55 — Шерли МакЛейн в кинокомедии «В ожидании светофора».

21.00 — Время.  
21.55 — «Таверна Ямайка». Телесериал.  
22.50 — Клуб «Белый попугай».  
23.35 — Манхэттен Трансфер в Москве.  
00.25 — Авторалли «Париж — Москва — Пекин».  
00.40 — Новости.

## «Дубль-4»

- 8.00 — Вести.  
8.25 — Первый дубль.  
8.55 — Грош в двадцатке.  
9.25 — «Пилигрим».  
10.10 — С. Есенин.  
10.25 — Телеконкурс юристов.  
11.10 — «Любовь и голуби». Худ. фильм.  
12.55 — К. Мажейка. «Параллели».  
13.15 — «Как жить будем?»  
14.00 — Вести.  
14.30 — Де факто.  
14.45 — «Подвалы Мажестик». Худ. фильм.  
15.40 — Авиасалон-95.  
15.50 — Звезды Америки.  
16.20 — Муниципальная телекомпания «Уфа-ТВ».  
16.50 — В мире животных.  
17.45 — Продолжение программы «Уфа-ТВ».  
18.25 — «Артылыши» (на баш. яз.).  
18.55 — Футбол.  
20.55 — Концерт по заявкам телезрителей (на баш. яз.).  
21.40 — «Дети без дома». Передача о брошенных детях.  
22.00 — «Сокращая расстояния» (о В Международном курултае

турецкой молодежи (на баш. яз.).  
23.00 — Вести.  
23.20 — «Анкор, еще анкор». Худ. фильм.  
01.00 — Программа А.  
02.00 — Ночной разговор.  
02.05 — Водные виды спорта. Чемпионат Европы.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ,

27 АВГУСТА

«Орбита-4» — «Восток»

- 7.30 — Телеустро.  
9.00 — Новости.  
9.20 — С утра по-раньше.  
9.50 — Мультифильм.  
10.10 — Пока все дома.  
10.40 — Утренняя звезда.  
11.30 — Служба России. Армейский магазин.  
12.00 — Всемирная география. «Исследователь».  
11.20 — Футбол без границ.  
12.05 — «Медвежья свадьба». Худ. фильм.  
13.40 — «Консолидация».  
13.45 — «Российские железные дороги».  
14.00 — Всё Россия.  
13.15 — Играй, гармонь.  
13.45 — В эти дни 50 лет назад.  
14.00 — Под знаком «Пи».  
14.40 — «Авторалли «Париж — Москва — Пекин».  
15.00 — Новости.  
15.20 — Музыка в эфире.  
16.10 — Клуб путешественников.  
17.05 — Америка с М. Таратутой.  
17.35 — Мультифильм.  
18.00 — Новости.  
18.20 — Суплер.  
19.00 — Один на один.  
19.30 — «Необыкновенное чудо».  
20.00 — КВН-95.  
22.25 — У Ксюши.

*Поздравляем*

поздравляю ЭЛЬЗУ и ФАНИСА из с. Подольек с законным браком. Пусть с этой минуты и с этого часа В семье вашей вечно поселятся счастье. Пусть никогда не встают между вами ни ревность, ни ложь, ни семейные драмы. Пусть скоры меж вас не встанут никогда. Обходит пускай стороной беда. Вазих.

Уралбiku Шарифулловну КИЛЬСИНБАЕВУ из с. Байгускарово с 50 летием со дня рождения.

## УВАЖАЕМЫЕ

Правление районо извещает Вас о том, что магазины принимают:

бутилки с удлиненным горлышком для розлива водки, ликероводочных изделий и вина емкостью 0,5 литра — 450 рублей;

бутилки для розлива безалкогольных напитков, соков, минеральных вод.

Продается сахар-песок по цене 4400 за кг. мешок — 220 тыс. рублей.

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**  
Акъярской ЦРБ требуются санитарки, же-

желаем крепкого здоровья. Желаем бодрости и сил. Чтоб каждый день был обычной жизнью. Лишь только радость приносил!

Семья Давлетбаевых.  
с. Байгускарово.  
◆◆◆

дорогого и уважаемого Рашида Муллахметовича АЛЬТИНОВА из п. Бурыйай с 55-летием, а также милую Зилю Рысембетову с днем рождения.

От души желаем им доброго здоровья, долголетия, счастья, благополучия во всем, бодрого настроения, удачи.

Семья Тукбаевых.  
п. Бурыйай.

ральных вод, ликероводочных изделий емкостью 0,5 л — 400 рублей;

винтовые бутылки емкостью 0,5 л — 500 рублей.

Бутылки принимаются в чистом виде, без этикеток, кислотного остатка и брака.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, Автостанция, тор. ларек «Алтай».

латально выпускницы школ.

Редакция не всегда разделяет точку зрения ответственность за достоверность и точность

стенка «УРАЛ» 5 секц. — 3.500.000,  
мягкий уголок «ГЕРДА» — 5.000.000,  
карбид (берабон) — 950.000,  
электролит — 900.000,  
электроды любой модиф. — 6.500.000,  
профиали, уголки, швеллеры за 1 т — 3.000.000 т.р.,  
запасные части на «ГАЗ-53»,  
Обращаться: с. Акъяр, ул. Пионерская, возле поликлиники ЦРБ.  
Заказы принимаем с 24 августа по 27 августа. Расчет любой.

однокомнатную квартиру улучшенной планировки в г. Кумертау, 19,9 кв.м. 1 этаж, лоджия (6м) на равнозначную в с. Акъяр. Возможны варианты.  
Обращаться: с. Акъяр, ул. Ю. Исаева, д. 6, кв. 2 или г. Кумертау, ул. Машиностроителей, д. 8, кв. 57, к Музиновой Нурии.

стройматериалы.  
Обращаться: с. Сабирово Зиланского района, к Тагирову Ш. Н.

Вниманию

Хайбуллинском сбербанке с целью улучшения обслуживания населения режим работы операционной части переведен на шестидневную рабочую неделю.  
Начало работы с 9 часов утра до 19, перенесено на обед с 14 до 15 часов, суббота — с 9 утра до 14 часов, выходной — воскресенье.

Платы за коммунальные услуги принимаются ежедневно до 18 часов, в субботу с 9 до 14 часов.

## ПРЕДПРИЯТИЕ

реализует за наличный и безналичный расчет автотехники 240x508 и 260x508, спецодежду, сварочные, трансформатор, тормозную жидкость «Томь», мыло хозяйственное.

За справками обращаться по тел. 2-18-03.

## НАСЕЛЕНИЯ

ры на обед с 14 до 15 часов, суббота — с 9 утра до 14 часов, выходной — воскресенье.

Платы за коммунальные услуги принимаются ежедневно до 18 часов, в субботу с 9 до 14 часов.

## РЕАЛИЗУЕТ

трансформатор, тормозную жидкость «Томь», мыло хозяйственное.

За справками обращаться по тел. 2-18-03.

Коллектив тружеников ОКСа и РСУ АО «Бурибаевское рудоуправление» выражают глубокое соболезнование Малофееву И. П. по поводу смерти

**МАТЕРИ**  
и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив тружеников обогатительной фабрики АО «Бурибаевское рудоуправление» выражает глубокое соболезнование Сафонову А.И. по поводу смерти

**МАТЕРИ**  
и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Руководство и личный состав отдела внутренних дел района с прискорбием сообщает о скоропостижной смерти участкового инспектора младшего лейтенанта милиции

**КАИПКУЛОВА** Фаниса Иргалеевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного и разделяет горечь их утраты.

Ивановская сельская администрация, коллегии сельсовета выражают глубокое соболезнование жене, детям, родным и близким по поводу скоропостижной смерти инспектора милиции

**КАИПКУЛОВА** Фаниса Иргалеевича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Байгускаровская сельская администрация выражает глубокое соболезнование семье и близким по поводу скоропостижной смерти участкового милиционера

**КАИПКУЛОВА** Фаниса Иргалеевича

Выражаем искреннее соболезнование Юрию Нестеренко в связи с трагической гибелью любимиго брата

**КОНСТАНТИНА**  
Одноклассники Н. В. Цыкало, П. Н. Сантов, А. А. Сыбулатов.

Коллектив тружеников Октябрьского рудника выражают глубокое соболезнование старшему маркшейдеру рудника Зайнагабдиновой А. Г. по поводу смерти

**МАТЕРИ**  
и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Администрация КСП «Анъярское» и профсоюзный комитет выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины участника ВОВ и ветерана труда

**ДЕНИСОВА** Николая Васильевича

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.